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Vážení spoluobčané, 

 jménem redakce Poutníka přeji všem pohodové jarní dny a krásné Velikonoce.   

 

                                                                                      Michaela Martínková    

 

 

 
 

............................................................................................. 
 

 

Telefonní a internetové kontakty na vedení radnice a pracovníky úřadu. Na mobilní čísla můžete psát 

v případě, že se nedovoláte, také SMS. 

 

Jan Malát – starosta:          tel. 723 307 666, MalatJan@gmail.com 

Ing. Martina Neprašová, Ph.D. – místostarostka: tel. 776 780 430, martinazemanova82@gmail.com 

Vladimíra Kostřížová – účetní:   tel. 734 617 863  

Pavlína Malátová – úřednice:      tel. 607 807 329, malatovapaja@gmail.com 

Elektronická podatelna:    mestysnovyrychnov@gmail.com 

FB stránky: Nový Rychnov magazín, Nový Rychnov je fajn. 

__________________ 

Fotografie: Pavlína Malátová, Lenka Marešová 

mailto:MalatJan@gmail.com
mailto:malatovapaja@gmail.com
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Milí čtenáři rychnovského poutníka, 

     je začátek března a zdá se, že zima již přinesla a řekla vše, co měla na srdci. Každý z nás od zimy 

očekáváme něco jiného a máme jiné představy, jak si zimu prožít a užít. Po adventním, vánočním                          

a silvestrovském čase nastává období plesů. Pak v rychlém sledu masopust a Velikonoce jsou za dveřmi. 

Mnoho z nás během tohoto období přepadne ještě nějaká ta chřipka nebo jen nachlazení. A pokud 

vypadnete ze života díky nemoci i třeba na 2 až 3 týdny, není o co stát.  

     Budu se opakovat, ale kultura u nás prostě jede. Věřím, že pořadatelé plesů a kulturních akcí, jsou 

spokojeni a mají stále nadšení a chuť do další činnosti. Poděkování by bylo také jen opakování již 

napsaného, ale domnívám se, že toho není nikdy dost, když je to zasloužené. Jak se zastupiteli probíráme 

kulturní činnost, tak vidíme, že je to sice hodně o financích, ale také hodně o lidech a jejich čase a chuti. 

Tak např. SPOZ, Šikulky, všechny hasičské spolky, TJ START a jeho oddíly, děvčata z Chicastar a jiní, 

co nejsou třeba tak vidět a slyšet, např. myslivci, farníci a třeba kluci od veteránů. Trochu je to vše 

zkaleno tím, že koncem ledna své podnikání po sedmi letech v obecní restauraci ukončili Karpíškovi. Je 

to bohužel všeobecný trend, že na menších vsích a městysech je čím dál těžší podnikat. Všichni řešíme 

náklady na energie, problémy s lidmi, neustálý tlak od státu na dodržování více a více předpisů, norem               

a nařízení. Karpíškům patří poděkování za jejich působení. Musím ocenit, že byli ochotni prodat městysi 

prakticky kompletní vybavení, a tak se hned v únoru mohl v prostorách restaurace uspořádat masopustní 

karneval a babský bál. Prostory restaurace, nebo chcete-li kulturního domu, musí projít po dvaceti letech 

užívání drobnými i většími opravami, které budeme dělat svépomocí, co nám čas a finance dovolí. 

Dovedl bych si představit, že uděláme celkovou rekonstrukci, ale ani obecní finanční zdroje nejsou 

nekonečné. Jsem velmi zvědavý, zda se povede najít nového nájemce, který bude minimálně tak dobrý, 

jako byli Karpíškovi. V paměti mám několik předchozích nájemců, kteří vždy vydrželi max. 2 roky             

a bylo s nimi víc problémů než užitku.   

     Mé poděkování patří také kolegům zastupitelům, že jsme na začátku února projednali zásadní 

investiční výdaje rozpočtu na letošní rok. Je pro mě důležité vidět a cítit jejich podporu při velkých 

akcích. Co nás tedy čeká zcela jistě? Rozběhly se práce na nových parcelách, obnově sítě elektrické 

energie ve dvou ulicích a výměně 3 trafostanic, bude obnovena kaplička v Sázavě (požádali jsme                  

o dotaci), opraví se schody na školní hřiště. Máme dokončen a povolen projekt nového sportovního areálu 

v Novém Rychnově a nyní budeme vybírat dodavatele a zkusíme požádat o dotaci. Bez dotace tento areál 

však nezvládneme postavit, jde o obrovskou investici. Jen tyto 4 akce mají rozpočet 55 360 000,- Kč. 

Slovo starosty 
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Jistě uznáte, že nelze toto vše ufinancovat rychle a najednou. K tomu se samozřejmě počítají další a další 

požadavky na opravy, údržbu, výkupy pozemků a také další projekty akcí do budoucna. Pole působnosti 

městyse je opravdu široké. 

     Co mě však mrzí a štve, je přístup některých z nás. Když už si uděláme ohňostroj na školním hřišti, 

tak to po sobě ani neumíme uklidit. Venčit svého psa na školním hřišti nebo hřbitově není taky příliš 

vhodné, když tam zanecháte jeho produkci. Nebudu zde raději popisovat, co na nás vykouklo přímo            

u brány na školní hřiště. Neříká se mi to lehce, ale kamerový a dohledový systém na veřejných plochách 

je nezbytný a již jsem zadal zpracování studie a podkladů. Zmiňovat se o odpadcích je skoro již zbytečné. 

Kdo chce třídění odpadů věnovat pozornost, poradí se s námi a většinu zvládneme vyřešit. Musí se tomu 

však věnovat čas. Kdo chce mít vše rychle a bez práce, odhodí odpad tam, kde mu ruka upadne a bez 

ohledu na provozní dobu našeho sběrného dvora podle hesla „ať se na obci starají a přeberou si to“. 

     Přeji vám všem rozkvetlé Velikonoce, žádnou jarní únavu, ať vám jarní sluníčko nalije hodně energie 

do žil a těšíme se na vás na kulturních a společenských akcích. Sledujte naši aplikaci a vývěsky. 

 

Jan Malát – starosta městyse  

 

 

Fotografie: Petr Pokovba 
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Vážení čtenáři Poutníka, 

     přeci jen je něco nového. Zvon našeho kostela se ozývá v neobvyklou dobu. „Co se děje, že zvoní každý 

pátek ve tři hodiny odpoledne?“ Je to hodina, kdy si připomínáme, že zemřel na kříži Boží Syn, Ježíš Kristus. 

Celou tuto událost si připomínáme na Velký pátek, který je už několik let současně státním svátkem. Při 

zjevení polské řeholnici, sestře Faustině Kowalské řekl Ježíš Kristus tato slova: „Je to hodina velikého 

milosrdenství pro celý svět. V tuto hodinu neodmítnu nikoho, kdo mne prosí o smilování pro sebe i pro své 

blízké. Zamýšlej se alespoň na chvilku nad mým utrpením ve chvíli mého umírání na kříži. Nic neodmítnu 

duši, která mne prosí. V tuto hodinu se ponoř do mého milosrdenství a rozjímej nad mým křížem.“ Proto je 

zvykem, že v páteční třetí hodinu se rozezní zvon na památku Kristovy smrti na kříži. Pro každého z nás je 

tento čas výzvou a možností zastavení se a chvíle rozjímání nad sebou samými. Věřím, že každý má nějaké 

trápení a bolest, i když ne možná fyzickou, a touží po uzdravení a právě v tuto hodinu to může odevzdat 

tomu, který je nad námi. On každého z nás zná a vidí, co konáme a bdí nad námi a čeká, až se mu svěříme. 

     Blíží se opět Velikonoce, Veliká noc o Bílé sobotě, kdy se otevřely brány podsvětí a mrtví mohli vstoupit 

do nebe, které se díky Kristovu vzkříšení otevřelo. Zvony se navracejí a náš život dostává větší smysl. 

Umění se radovat! Velikonoce jsou svátky radosti. 

     Tak vám všem přeji radostné velikonoční svátky plné naděje. 

 

                       Váš Pastýř Petr  

 

 

Velikonoce 2024 
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Rozsvěcení vánočního stromu 

           

 

 

 

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ohlédnutí  
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     O víkendu 9. a 10. prosince jste měli možnost navštívit na faře v Novém Rychnově unikátní výstavu 

rodinných betlémů od místních i přespolních majitelů. Betlémy byly vyrobeny z různých materiálů, které 

byste možná ani nečekali. Perníkové, dřevěné, papírové, z vizovického těsta, kukuřičného šustí i Svatá 

rodina vytištěná na 3D tiskárně. A třeba nejstarší betlém vznikl v polovině 19. století.  

     Moc děkujeme všem, kteří své rodinné poklady přivezli a přispěli tak k adventní náladě, ale                                     

i dobrovolníkům, kteří pomohli výstavu připravit a zajistit organizaci. A také chceme poděkovat panu faráři 

Konopíkovi za poskytnutí místnosti na faře, kde duch místa přispěl k atmosféře Vánoc. 

Zájem o výstavu byl velký, během dvou dní přišlo kolem 140 návštěvníků. 

Lenka Marešová a Pavlína Malátová 

 

        

 

Betlémy 
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     V podvečer druhé adventní neděle 10. prosince jsme měli možnost zastavit se v předvánočním shonu                    

a v klidu se zaposlouchat do České mše vánoční Jakuba Jana Ryby v podání pelhřimovského pěveckého 

sboru Záboj v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Novém Rychnově. 

Lenka Marešová 

 

 

 

 

 

 

 

K+M+B+ 2024  

     Koledujeme pro druhé + Malujeme na dveře + Bavíme se při dobré věci 

Tříkrálová sbírka má své kořeny už ve středověku, kdy se ve městech a na vsích hrávaly hry s biblickou 

tématikou. Vyprávělo se v nich o mudrcích, kteří se přišli poklonit k narozenému Ježíškovi do Betléma                                        

(„Vešli do domu, a když viděli malé dítě s jeho matkou Marií, poklekli a poklonili se mu. Otevřeli také své 

pokladnice a předložili mu dary: zlato, kadidlovou pryskyřici a myrhu“ – evangelium podle Matouše 2,1-

11). 

     Dary měly symbolický význam: zlato vyjadřovalo úctu, kadidlo odkazovalo na Ježíšovo božství                   

a myrha předjímala Ježíšovo utrpení a smrt na kříži. Tří králové nebyli nikdy oficiálně svatořečeni, avšak 

jsou uctíváni jako patroni poutníků. Ostatky Tří králů podle legendy nalezla svatá Helena, která je přivezla 

do Konstantinopole. Její syn je poté daroval milánskému biskupovi. Po dobytí Milána převezl ostatky 

Tříkrálová sbírka 

Česká mše vánoční 
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kolínský arcibiskup do Kolína nad Rýnem. Významný zlatotepec Mikuláš z Verdunu pro ně zhotovil 

relikviář Tří Králů. Od r. 1948 je tento relikviář umístěn v centrální gotické lodi před hlavním oltářem 

katedrály svatého Petra. 

      

 

 

     Svátek Tří králů se slaví 6. ledna. K tomuto svátku se také váže tradiční koledování. Tradiční koledu 

původně vykonávali kantoři se svými žáky, později je nahradili kněží s ministranty. Zpívali písně, pronášeli 

modlitby, stavení a domy kropili svěcenou vodou a vykuřovali kadidlem, na dveře psali dnes již známý 
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nápis. Tříkrálová zkratka K+M+B+ (latinsky C+M+B+) se někdy vykládá jako iniciály tří králů. Ve 

skutečnosti se však jedná o zkratku požehnání Christus mansionem benedicat = Kristus ať žehná tomuto 

domu(obydlí). Také se mylně považují tři křížky v nápisu za znaménka plus. Tyto křížky symbolizují Otce, 

Syna a Ducha svatého. Za poslední křížek se píše letopočet. První dobročinnou sbírku spojenou 

s tříkrálovým koledováním uspořádali v roce 2000 v olomoucké arcidiecézi. Iniciátorem byl arcibiskup Jan 

Graubner. Pro její velký úspěch se v následujícím roce sbírka konala již na celém území ČR. Od té doby 

probíhá každoročně. 

     V Novém Rychnově letos chodily čtyři skupinky koledníků, další skupinky pak v Sázavě, Čejkově, 

Řeženčicích a Chaloupkách, kterým patří velké poděkování, že věnovaly svůj čas pro dobrou věc. Bylo 

vybráno celkem 40 364,- Kč (Nový Rychnov: 17 141,- Kč, Sázava: 7 309,- Kč, Čejkov: 3 794,- Kč, 

Řeženčice: 4 860,- Kč, Chaloupky: 7 260,- Kč). Tři králové všem přispěvatelům, ať už do kasičky, nebo na 

účet děkují a přejí, aby světlo naděje a radosti prozářilo celý rok 2024.  

     Moderní doba přinesla i nové způsoby oslavy svátku Tří králů. Pořádají se tříkrálové koncerty, tříkrálové 

pochody a průvody a mnoho dalších doprovodných akcí. Zvláště pro ty zapomnětlivé z nás, přinesla dnešní 

doba i humorný výklad tříkrálového nápisu, kdy při odchodu z domu si připomeneme „klíče, mobil, brýle“. 

                                                                                                                                     Pavlína Malátová 

 

 

 

       

     Každý už akci z Nadhledu moc dobře zná, proto vám ji už nemusíme představovat. Každý rok navštěvuje 

akci více a více lidí. Jezdí i lidé z daleka, což nás velice těší. Letos byl čtvrtý ročník akce, která se i přes 

nepříznivé počasí velice vydařila a vás, návštěvníky, to neodradilo dorazit, projít si cestu, popovídat si se 

známými lidmi a také se s novými seznámit. U každého ohně jako každý rok na vás čekalo občerstvení                 

v podobě teplého svařáku či čaje, opéct jste si mohli i špekáček. Letošním zpestřením byly lampiónky, které 

po trase krásně svítily a vyznačovaly tím propojení trasy.  

     Příští rok budeme slavit páté výročí pořádání akce a už pro vás máme vymyšlené další zpestření, to si 

ale pro zatím necháme pro sebe.  

     V tomto roce se také plánuje realizace nového betlému pro náš městys. Díky zájmu pana starosty                             

o spolupráci se mnou se vyhlídkově plánují také další projekty v intravilánu či extravilánu městyse. Moc 

děkuji za důvěru pana starosty i vaší. Moc si vážím zájmu o umění z jiného pohledu, než je obraz či figurální 

socha. Můj koncept je úplně jiný a to i proto, abych vás jako diváky do děje a zážitku zavedla.  

Moc se těším na další akce a spolupráci s vámi a městysem Nový Rychnov. 

Z Nadhledu 
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     Věděli jste také, že mám malou dílničku, která je pojmenována právě po Novém Rychnově? Jmenuje se 

Rychnovská dílnička. Vyrábím zde dřevěné náušnice, které maluji akrylovými barvami, nově také dřevěné 

brože, sójové svíčky, šiji mušelínové tunely, čelenky, gumičky do vlasů, motám také přírodní věnce. Vyvíjí 

se také nové produkty v podobě linorytových tisků na lněné látky, ze kterých budu šít například utěrky, 

tašky, kapsičky atd. V plánu mám také začít pracovat s keramikou, točit hrníčky a misky na hrnčířském 

kruhu, či modelovat mýdlenky a mnoho dalšího. Pokud byste chtěli nahlédnout na moji tvorbu výrobků, 

podívejte se na facebookové stránky Rychnovská dílnička nebo na Instagram rychnovska_dilnicka. Vidět 

mě můžete také skoro každý víkend na trzích a kde? To vždy sdílím právě na Facebooku nebo Instagramu, 

kde mě můžete sledovat. 

Autorkou: MgA. Tereza Hašková  

 

Fotografie: Milan Vopálenský 

 

 

 
 

     Sobota 9. února patřila všelijakým pohádkovým postavičkám, zvířátkům, pirátům, myslivečkům…a to 

na dětském karnevalu v Obecní restauraci v Novém Rychnově. Naše parta Šikulek připravila za podpory 

městyse dětské odpoledne s písničkami, (i děti si zazpívaly na mikrofon), soutěžemi jak pro děti, tak pro 

rodiče a soutěží o ceny za nejhezčí masky. Těch jsme vybrali 5 a navíc zvláštní cenu dostala rodinka, kde               

i maminka s tatínkem přišli v maskách. Nejoblíbenějším maskou u holčiček byla Elsa, a tak mohly vytvořit 

celý tým pro soutěž.                                                    

Šikulky 

Karneval 
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Cestovatelská přednáška NEPÁL 

 

Nepál 

     Již druhá cestovatelská přednáška pana Michala Mušky nás zanesla do Nepálu. Do země plné 

usměvavých lidí, vynikajícího jídla a krásy velehor. Nepál je chudá země šťastných lidí, kteří jsou k vám 

vstřícní a rádi vás pozvou a pohostí ve svém domě.  Vydali jsme se za krásou dvou z nejvyšších hor Himálaje 

– Annapurny a Dhaulágirí.  

 

 

Cestovatelské přednášky 
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Obdivovali jsme chrámy obou nejvýznamnějších náboženství v Nepálu, budhismu a hinduismu, která vedle 

sebe existují v symbióze. Nejvíce jsme však obdivovali pestrobarevné ulice plné lidiček, kde se nabízela 

jídla typické nepálské kuchyně i u nás známé svým specifickým kořením a ostrou chutí. Překvapivě jsou 

jídla převážně vegetariánská a zpracovaná z dostupné zeleniny od místních pěstitelů. Úžasné fotografie nás 

ještě více vtáhly do už tak poutavého vyprávění. 

     Ještě v tomto roce na podzim se můžeme těšit na další exotické zážitky třeba z Íránu, Iráku, nebo 

Pákistánu.  

 

Přechod Ohňové země – poloostrov Mitre 

     Eliška Křížková z Chrástova je mladá cestovatelka s duší dobrodruha. Pozvali jsme ji proto k nám do 

Nového Rychnova, aby nám povyprávěla o svých zážitcích a seznámila nás cestou na nejjižnější cíp Jižní 

Ameriky. Do míst s velkými výkyvy počasí, kde žijí pouze tři obyvatelé. Dozvěděli jsme se o nejjižnější 

knihovně světa, kam se vydá jen pár odvážlivců, o cestě plné nástrah přes nekonečné mokřady, bobří hráze, 

kamenité cesty horami i písečné pláže. Eliška vyprávěla o patnácti dnech v divoké přírodě, které se musíte 

přizpůsobit, která je plná divokých koní a býků, nad hlavou vám létají kondoři a lišky vám dávají dobrou 

noc…  Mohlo nám to připadat jako velká romantika, avšak s 15 kilogramy na zádech, při silných větrech          

a deštích je nebezpečné i obyčejné zranění, nebo malá chyba, která může skončit tragicky. Svoje vyprávění 

Eliška doplňovala nádhernými fotografiemi, které zmapovaly celou výpravu. Elišce přejeme mnoho dalších 

cestovatelských zážitků a těšíme se ještě v tomto roce na další poutavé vyprávění. 

Lenka Marešová, Pavlína Malátová 
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     V úterý 5. března k nám do Rychnova po delší odmlce přijel besedovat pan Antonín Křoustek 

z jihlavského spolku Nebojte se policie s kolegyní paní Kružíkovou z Bílého kruhu bezpečí tentokrát na 

téma: Jak se bránit kyberšikaně našich dětí a vnoučat. 

     Problematika je velice aktuální a zejména propracovanost útoků v kyberprostoru je na vysoké úrovni                    

a mnohdy těžko odhalitelná. O to více je nebezpečná pro děti a mládež. Lektor nás seznámil i s právními 

důsledky některých zdánlivě nevinných činností na sítích. Co dělat v případě, že se staneme obětí nebo víme 

o někom, kdo se obětí stal? Jediné správné možné řešení je obrátit se prostřednictvím Bílého kruhu bezpečí 

na policii. A samozřejmě být maximálně ostražití na sítích a se svými dětmi co nejvíce komunikovat. Tato 

forma šikany není až tak viditelná, zato má mnohdy závažné až tragické následky. 

Lenka Marešová 

 

 

 

Bílý kruh bezpečí 

Telefon: 606 631 551                                                                       Jsme tu pro Vás: 

Nonstop linka BKB: 116 006     Úterý: 17:00 – 20:00 

e-mail: bkb.jihlava@bkb.cz      Čtvrtek: 17:00 – 20:00 (po domluvě) 

Pro zvlášť zranitelné oběti: pondělí až čtvrtek  7:30 – 16:00 

Jak se bránit kyberšikaně našich dětí a vnoučat 

mailto:bkb.jihlava@bkb.cz
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 První dny nového roku 

     Na začátku nového roku proběhla v mateřské škole ZIMNÍ OLYMPIÁDA. Děti soutěžily v různých 

disciplínách zimních sportů např. hokeji, krasobruslení, jízdě na lopatě, hodu sněhovou koulí, slalomu na 

lyžích a chůzi po ledových krách. Děti si olympiádu velmi užily, za svou snahu obdržely malou odměnu. 

 

 

 

Karneval v mateřské škole 

     Tradiční karneval, který se uskutečnil v úterý 9. 2., proměnil naši školku na místo plné legrace                                  

a skotačení. Děti hned ráno přišly do školky v krásných maskách a mohly tak obdivovat nejrůznější 

pohádkové bytosti, od princezniček po rytíře, piráty, superhrdiny.  

 

 

Novinky z mateřské školy 
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     Všechny masky se nejprve představily a následovalo plnění zábavných disciplín, jako shazování 

pyramidy z kelímků, trefování se míčem do veliké pusy klauna, židličkovaná a hra s balonky a obručemi. 

Nechyběla ani volná zábava v podobě diskotéky s nafukovacími balony. Za nádherné masky, snahu při 

plnění úkolů, a hlavně za nadšení a radost, kterou při karnevalovém bále děti projevily, byly odměněny 

dobrotami, které přinesly rodiče.  

 

Když se březen vydaří, je to krásné předjaří 

     A co nás čeká v měsíci březnu? Přivítáme příchod jara a vyženeme paní Zimu – Moranu. S dětmi budeme 

poznávat první jarní květiny a keře, pozorovat změny v přírodě. Oslavíme první jarní den, povíme si, jaké 

jsou hlavní znaky jara. Vstoupíme do „ptačího království“, kde budeme pozorovat život ptáků. Ukážeme si 

koloběh vody v přírodě, jak moc je důležitá při práci na zahradě i na poli. Seznámíme se s pracovním 

náčiním pro práci na zahrádce a se zemědělskými stroji. Budeme pozorovat růst a barvy jarních květin                   

a seznamovat se s jejich názvy. 

 

Návštěva místní knihovny 

     V rámci projektu čtenářská pregramostnost jsme zavítali na návštěvu do místní knihovny. Přivítala nás 

usměvavá paní knihovnice a začala děti seznamovat s rozdělením a umístěním knih v regálech. Děti měly 

možnost si knihy prohlédnout a také poslechnout pohádky čtené paní knihovnicí. V knihovně se nám tak 

líbilo, že jsme zapomněli, že už je čas na oběd. Děkujeme paní knihovnici za čas, který nám věnovala. 

 

 

 

Zápis do mateřské školy 

     Dne 7. května od 10:00 hodin se uskuteční zápis do mateřské školy. Všechny informace budou vyvěšeny 

na stránkách msnovyrychov.cz v polovině dubna, včetně možnosti rezervací na daný čas. Těšíme se na vás. 
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Udělejme radost místním spoluobčanům 

     Tento měsíc mohou někteří z vás najít ve schránce pozdrav od dětí z mateřské školy, pevně věříme, že 

všem vykouzlí úsměv na tváři.  

Přejeme všem čtenářům krásné první jarní dny, za kolektiv mateřské školy, Šlesingerová Pavla 

 
 
 
 
 

                                                                                                        
 

 

Vážení čtenáři Poutníka,  

     srdečně vítejte u příspěvku mapujícího dění na naší základní škole v prvních třech měsících roku 2024.  

Po vánočních svátcích jsme se všichni vrátili z prázdnin plni očekávání, jaký následující rok bude a co 

nového nám přinese. Zdálo by se, že tempo učení bude pokračovat v nastolené poklidné předvánoční 

atmosféře, ovšem ihned od začátku žáci opět museli pokračovat s pilným učením, jelikož se blížilo pololetní 

vysvědčení. Půlroční snažení ve škole bylo ohodnoceno i u žáků 1. třídy, pro které bylo toto první 

vysvědčení velkou a dlouho očekávanou odměnou. Na mnoha vysvědčeních se vyjímaly samé jedničky, ale 

našlo se i několik žáků, kteří se svými současnými výsledky v dospělosti svým dětem určitě chlubit 

nebudou.  

     Rok se s rokem sešel a opět nastává u žáků 9. třídy období plné dilemat, významného rozhodování                           

a příprav na přijímací řízení na střední školy. Proto už od ledna na naší škole probíhají pravidelné přípravné 

hodiny z českého jazyka a matematiky, které by měly budoucím středoškolákům pomoci při zvládnutí 

přijímacích zkoušek, které je budou čekat v polovině dubna. Všem držíme palce, ať se samotné přijímací 

zkoušky vydaří, ať se doba čekání na výsledky příliš neprotahuje a ať jsou všichni přijati na vysněné střední 

školy, na kterých si budou moci splnit své sny o budoucích povoláních a profesích. 

     Tak jako v minulých měsících, tak i na začátku nového kalendářního roku, se na naší škole konalo mnoho 

kulturních, vzdělávacích, sportovních a vědomostních akcí. Nejprve bychom rádi poukázali na velmi 

úspěšnou účast našich žáků v kolech okresních olympiád, kde se naši zástupci nenechali zastrašit konkurencí 

a předvedli své rozsáhlé znalosti v českém jazyce, anglickém jazyce, dějepise, přírodopise a zeměpise. 

Rovněž se konalo velmi úspěšné školní a místní kolo recitační soutěže. Všem žákům gratulujeme                                  

a děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy.  

     Také v první třídě bylo rušno, žáci navštívili mateřskou školu, kde si nyní zavzpomínali na svá strávená 

léta a společně se svými mladšími kamarády se zúčastnili divadelního představení. Ostatní třídy se také 

účastnili pestrých kulturních a vzdělávacích akcí, žáci měli například možnost navštívit Muzeum Vysočiny 

Co nového v základní škole 
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Pelhřimov nebo pelhřimovskou knihovnu, kde byl pro ně připravený bohatý doprovodný program. Ve škole 

současně s tímto probíhali a stále probíhají programy prevence, které jsou v současném roce zaměřeny na 

vzájemnou komunikaci, jak mezi samotnými žáky, tak i s jejich učiteli. 

     Na konci února nás žáci 1. stupně skrze své masky a kostýmy přenesli do světa pohádek a fantazie, a to 

především díky velmi vydařenému masopustnímu karnevalu, který pro ně připravili žáci 5. třídy.   

 

 

 

     V únoru také žáci 3. a 4. třídy ukončili svůj plavecký výcvik v Jihlavě a získali tzv. mokré vysvědčení, 

které bylo spjato buď s delfínem, kaprem, kachnou nebo želvou, vždy podle toho, jak se jim dařilo a jací 

jsou s vodou kamarádi. V brzké době pojede 4. třída na dopravní hřiště v Pelhřimově a naváže tak na 

nedávnou podzimní návštěvu. Nyní si žáci na kolech projedou dopravní hřiště pod dozorem instruktora, 

který bude bedlivě sledovat, jak dodržují pravidla silničního provozu. Poté je bude v učebně čekat test 

s otázkami z dopravní výchovy, a pokud budou úspěšní, tak se mohou těšit na svůj první řidičský průkaz. 

     Na škole také stále probíhá všem známý projekt MADETA – mléko do škol, díky němuž mohou naši 

žáci pravidelně ochutnávat různé mléčné výrobky. Školu na začátku druhého pololetí také navštívil 

FabLab University kamion.  
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Tento, na první pohled poměrně obyčejný kamion, se po zaparkování a vysunutí speciální plošiny proměnil 

ve specializovanou dílnu plnou moderních výrobních strojů. Žákům nabídl ukázku a praktické vzdělání 

v oblasti digitálních výrobních technologií. Dal jim nejen možnost dozvědět se aktuální informace 

o moderní výrobě a prototypování, ale žáci si také mohli všechny přítomné stroje a zařízení vyzkoušet                         

a něco si s jejich pomocí i vyrobit. K dispozici byla například modelovací frézka, laserová řezačka, 3D 

tiskárna, kooperativní robot, řezací plotter, nebo termolis. 

     I nadále v naší škole pokračuje spolupráce žáků 9. třídy s žáky 1. třídy v rámci projektu Patron, kde 

nejstarší žáci pomáhají těm nejmladším. Společně tak mohou prožívat všelijaké akce, různá školní                                  

i mimoškolní dobrodružství, ale i běžné vyučovací hodiny. V lednu to byla například společná hodina 

tělesné výchovy, v únoru zábavný fotokoutek a nyní velikonoční tvoření.  

 

 

 

     Žáci 9. třídy o Velikonocích opět velmi rádi zavítají za klienty domova Jeřabina a společně si všichni 

zpestří předvelikonoční dopoledne tvořením. Žáci 8. třídy, budoucí Patroni, navštíví mateřskou školu                           

a v předškolní třídě se při společných hrách seznámí s budoucími prvňáčky, které také srdečně pozvou na 

zápis do 1. třídy, který se bude konat 10. dubna v odpoledních hodinách v budově základní školy.  

     Rovněž ve školní družině nebylo o rozmanité vzdělávací a kulturní akce, zábavné hry a školní 

dobrodružství nouze. Pokud byla ještě zima štědrá a potěšila nás dostatkem sněhu, tak si žáci užívali jízdu 

na zasněženém svahu, nyní s nástupem jara si všichni užívají krásného počasí a rádi navštěvují sportovní 

hřiště. Současně s tím pokračuje i celoroční družinová hra s tématem Toy Story, která žákům poskytuje 

dostatek podnětů k soutěžení, tvoření a smysluplnému trávení volného času. 
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     Na konci tohoto příspěvku, bych vám již téměř tradičně, jménem všech pracovníků a žáků základní školy, 

velmi ráda popřála krásné slunečné jaro a poklidné požehnané Velikonoce. 

        Ivana Vlasáková  

 
 

 

 

 

 

     Před Vánoci jsme si užili sněhu až dost. Ale do Štědrého dne nevydržel, což sice ubralo atmosféře na 

půvabu, ale nezabránilo společnému setkání u našeho betlému s písničkami, básničkami a hudebními 

kreacemi dětí. 

 

Řeženčická okénka 
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     Připravili jsme zase pár keramických drobností pro dobročinnou akci Člověk v tísni. Tentokrát nám 

nabídli možnost vybrat na kuřátka. V kuřátkové sklenici se sešlo neuvěřitelných 3200 korun, … 

 

     … za která jsme nakoupili 130 kuřátek pro potřebné rodiny v Africe a jihovýchodní Asii. Stala se 

z tohoto prodeje prospěšná tradice a radost = v tento sváteční den se podělit s chudšími lidmi ve světě                          

a vlastně si i uvědomit, jak málo stačí k drobné pomoci. 

 

     Nový rok jsme pokřtili již zavedenou studenou koupelí v rybníku – sice chyběl led a sníh, ale „baby 

v ledu“ osvěžily sebe i nabalené rozklepané diváky. Loni jsme byly dvě, letos už tři – takže příští První 

leden se těšíme na další „baby“ nebo „kluky“! 
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     Sníh sice už jen tak lehce poprášil krajinu, ale počasí občas tvořilo krásné obrazy – např. koncem ledna 

– to skutečně za vsí nehořelo – byl to jen neuvěřitelný západ slunce. 

 

     Na začátku února jsme si zatančili na obvyklém hasičském plese, účast výborná, drobných i větších cen 

bylo přes dvě stovky, nápojů potoky a samozřejmě naše oblíbená a léty osvědčená kapela Preston. Jen 

připravované předtančení odpadlo pro nečekaný nárůst zrádných moribundusů. Počkejte příští rok!!!! 

 

     Týden po plesu – a je tu masopust.  Tentokrát stádečko kraviček a telátek (i s býkem), tradiční cikánka, 

nově vychytralý pojišťovák, který v každé chalupě uzavřel velmi „výhodnou“ pojistnou smlouvu … 
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Výtěžek našeho masopustního průvodu Řeženčicemi – 6 600 Kč – jsme se rozhodli letos poukázat na účet 

UNICEF „Pomoc dětem na Ukrajině“. 

      V zimě jsou večery dlouhé, a tak jsme se konečně dostali k retrospektivní přehlídce našich dřívějších 

aktivit. Sešli jsme se u velké obrazovky a promítli první dávku neckyád a sáňkyád. Všichni jsme se dobře           

a často zlomyslně bavili akrobatickými výkony účastníků. Druhou dávku promítání DVD chystáme na pátek 

22. března od 18 hodin opět v naší hasičárně. Přijďte se taky zasmát a zavzpomínat. Jste všichni zváni. 

OLSEK a spol. 

 

 

     

                            

     

    

 

 

 

 

 

 

Kultura – pozvánky na akce 
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Šikulky zvou všechny děti, rodiče a prarodiče na již 

tradiční velikonoční tvořivé dílny do Obecní restaurace               

v Novém Rychnově,  

dne 23. března 2024 od 13-16 hodin. 

 

Děkujeme za podporu od městyse Nový Rychnov             

a Kraje Vysočina. 

 

Těšíme se na setkání s vámi! 

                                                             

                                              Vaše Šikulky 

 

 

 

 

Jako každý rok opět zveme všechny občany                 

v sobotu 13. dubna na úklid kolem silnic  

spojujících místní části a Nový Rychnov. Letos jsme 

se přihlásili do krajské výzvy a budeme i my součástí 

projektu Čistá Vysočina. Letos dostanete kromě 

pytlů, rukavic i reflexní vesty. Samozřejmě že si po 

dokončení úklidu dáme občerstvení a opečeme 

špekáčky. 
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BLAHOPŘÁNÍ JUBILANTŮM 

Během prvních měsíců letošního roku a v prosinci roku loňského oslavili své životní jubileum naši 

spoluobčané: 

 

70. narozeniny:   pan Antonín Forman, Nový Rychnov 

                              pan Jan Štěpán, Sázava 

                               pan Josef Rohovec, Nový Rychnov 

 75. narozeniny:   pan Vladimír Rod, Sázava 

                                paní Milada Stadlichová, Nový Rychnov 

                                pan Josef Salát, Sázava 

                                paní Helena Malátová, Nový Rychnov 

80. narozeniny:   paní Marie Březinová, Nový Rychnov 

                               paní Marta Nenadálová, Sázava 

90. narozeniny:    paní  Božena Jelínková, Nový Rychnov 

92. narozeniny:   paní Marie Koňáková, Sázava 

 

Ještě jednou přejeme všem jubilantům pevné zdraví, štěstí a spoustu radosti prožité v kruhu svých blízkých. 

 

Vážení a milí čtenáři 

 

     Vím, že už se všichni těšíme na příchod jara, ale dovolte mi, abych se ještě pár řádky vrátila k rozsvěcení 

vánočního stromku. 

 

SPOZ – Sbor pro občanské záležitosti 
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     Ten loňský jsme společně rozsvítili v pátek 1. 12. 2023. Tradičně vystoupením dětí z naší mateřské                         

a základní školy. Ale přesto netradičně. Děti ze ZŠ pod taktovkou paní učitelky Martínkové a pana faráře 

nám se spoustou rekvizit a krásně malovaných kulis prakticky přednesly a zazpívaly celý biblický příběh                  

o narození Ježíška. Krásné koledy předvedlo i pěvecké trio ze základní umělecké školy v Pelhřimově                      

a celou tu sváteční atmosféru zasypával potichu padající sníh. Do krásné bílé noci zněly nádherné tóny pánů 

trubačů… Nezbývá už nic jiného než vzpomínka, a hlavně veliké poděkování všem účinkujícím, 

pedagogům, prodejcům krásných drobnůstek i prodejcům teplých nápojů a hlavnímu organizátorovi, naší 

obci a farnosti za nádherný večer. 

 

Připravujeme 

 

     V sobotu 16. března se uskuteční již 5. Setkání seniorů, které se bude poprvé konat v Sázavě 

v restauraci U Zmátlů. Připravený program je pestrý a věříme, že si společně užijeme pěkné odpoledne                  

a podvečer. Poznámka: Touto cestou bych chtěla upozornit, že setkání seniorů je pouze pro „pozvané“                    

a jejich partnery. Děkujeme za pochopení. 

     Dále všechny čtenáře srdečně zveme na další ročník Novorychnovských stezek. Start bude v sobotu                     

4. května od 13:00 do 14:00. Prozradím jen to, že start a cíl nebudou na jednom místě. 

 

    Zatím se opatrujte, přeji vám všem krásné prožití velikonočních svátků a krásný příchod jara. Těšíme se 

na viděnou… 

                                                                 Za SPOZ   Jaroslava Šoulová    
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     Třetí lednovou sobotu náš oddíl kopané pořádal ve sportovní hale v Novém Rychnově již tradiční 

novoroční turnaj v halovém fotbale.  Své síly přijelo poměřit 10 týmů nejen z Nového Rychnova, ale                   

i například z Nové Včelnice. Šlo již o 29. ročník, první turnaj pořádáme od roku 1996. Hala praskala ve 

švech, a to nejenom díky hráčům, ale i příznivcům a fanouškům fotbalu.  

     Všichni si celý náročný fotbalový den parádně užili. První místo obhájili rychnovští borci z týmu „Bílý 

Balet“. Velké poděkování patří Frantovi Kudláčkovi, který halu skvěle připravil. 

Dušan Chalupa 

 

 

 

                                                                                                       

SKUPINA A SKUPINA B

ALL PINKS MODRÁ LAGUNA

BOMBY K TYČI NOVÁ VČELNICE

VYŠEHRAD BÍLÝ BALET

MUMI BORCI BEER TEAM

BŮH VÍ JAK SK BADGERS

TJ Start Nový Rychnov 
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Rande 

Halina Pawlowská 
 

Když je vám víc než padesát a máte 

rande, víte skoro jistě, že to nevyjde, 

ale přesto je ve vás absurdní naděje, 

že třeba, navzdory všem okolnostem, 

pravděpodobnosti, zkušenostem, vás 

čeká něco úchvatného a vy jdete na rande                             

s odhodláním člověka, který dostal k narozeninám 

zážitkový dárek a je přinucen skočit s padákem, i když 

se mu vůbec nechce 

Gazely 

Patrik Hartl 
 

Toto je příběh bouřlivého týdne tří 

nejlepších kamarádek Šárky, 

Karolíny a Heleny, které kdysi 

chodily do třídy s Prvokem, 

Šampónem, Tečkou a Karlem. 

Události všedních dní v týdnu je vrhnou do takových 

turbulencí, že ani jedna z nich večer před víkendem 

netuší, jak bude její život vypadat v neděli. 

 

Anežka z Kuenringu 

Hana Whitton 
 

Když se mladý český kralevic 

Přemysl Otakar II. ožení s téměř                   

o třicet let starší vévodkyní Markétou 

Babenberskou, je tento diplomaticky 

dojednaný sňatek považován za 

oboustranně výhodnou politickou dohodu. To však 

platí pouze do chvíle, než začne být jasné, že Markéta 

budoucímu českému králi nedá dědice. Tehdy se na 

scéně objeví krásná a vzdělaná Anežka ze starobylého 

šlechtického rodu Kuenringů… 

 

Čokoládová krev 

Radka Denemarková 
 

Zásadní a mnohovrstevnatý román 

Radky Denemarkové konfrontuje                  

v krátkých epizodách život Johna D. 

Rockefellera, Georgie Sandové                       

a Boženy Němcové, ne kvůli nim                    

a historii, ale kvůli tématům, která se od té doby                        

v různých podobách stále opakují — svoboda žen, 

bezohledná moc peněz a neviditelnost chudoby, 

velikost světa a malost jednoho národa…  

a neporazitelná síla umění! 

 

Na krásné samotě 

F. B. Vaněk 
 

Milovaná Českomoravská vysočina, 

milovaný Pelhřimov, vísky                      

a městečka kolem něho kraj, kde 

autor celý život působil a jemuž 

dával všechnu svou práci a lásku – to 

vše zaplněné osudy mnoha lidí s jejich slabůstkami, 

které doprovází shovívavým úsměvem a pochopením, 

tvoří námět románové kroniky nazvané Na krásné 

samotě. Když v roce 1937 vyšla, vzbudila mezi čtenáři 

ohromný zájem a obdržela dokonce literární cenu 

České akademie věd a umění. 

 

Václav Vokolek 

Aby se holky nebály 
 

Svěžích pohádkové příběhy, v nichž 

se hlavní postava Žofie něčeho bojí – 

ať už je to fyzika, nebo konec světa – 

ale nakonec se její strach vždy ukáže 

jako neopodstatněný. Byť je knížka 

především krásnou literaturou, může dětem pomoci 

pojmenovat a možná i překonat různé vlastní obavy. 

 

Filip Rožek 

Gump – Jsme dvojka 

 

Nová Gumpova cesta začne přesně 

tam, kde ta předchozí skončila. Se 

svým milovaným Béďou Kozím 

Bobkem projdou příběhem, který už 

jim dávno předtím napsaly hvězdy. 

Knížka pro všechny, kteří dokážou číst ze psích očí, 

ale i pro ty, kteří to zatím neumějí a nebo nevěří, že je 

to možné. 
 

       

Nabídka nových knih obecní knihovny 
Knihy si můžete vypůjčit od 16 do 18 hodin každé úterý. 
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